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عراق در سال ۲۰۲۶ با بن‌بست سیاسی و رقابت 
شدید میان جریان‌های شیعی، سنی و کردی 

مواجه است.
ائتلاف »چارچوب هماهنگی« بار دیگر نوری 
المالکی را به‌عنوان گزینه نخست‌وزیری مطرح 

کرده است.

نقش ترامپ
  دونالد ترامپ به‌صورت علنی با بازگشت مالکی 

مخالفت کرده.
  تهدید به قطع حمایت سیاسی و اقتصادی 

آمریکا درصورت نخست‌وزیری مالکی
هدف: مهار نفوذ ایران و جلوگیری از قدرت‌گیری 

دوباره چهره‌های ضدآمریکایی

واکنش‌های داخلی عراق
جریان‌های شیعی: دخالت آمریکا = نقض 

حاکمیت ملی
اهل سنت و برخی کردها: نگرانی از تمرکز 

قدرت و تکرار سیاست‌های گذشته
افکار عمومی: دوگانه »ثبات امنیتی« در برابر 

»اقتدارگرایی سیاسی«

پیامدها
  افزایش شکاف سیاسی و قومی

  تشدید رقابت آمریکا و ایران در بغداد
  تضعیف روند اصلاحات و تأخیر در تشکیل دولت

  احتمال بازگشت اعتراضات مردمی
چه خواهد شد؟

  دخالت ترامپ نه‌تنها مانع اجماع سیاسی 

نشده، بلکه به تقویت گفتمان مقاومت در 
میان شیعیان انجامیده.

  عراق ۲۰۲۶ در نقطه تلاقی فشار خارجی و 
بحران مشروعیت داخلی قرار دارد.

  ثبات آینده بغداد به توان نخبگان در عبور 
از سیاست »تحمیل از بیرون« گره خورده 

است.
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هایپرسونیک‌های ایرانی مقابل ناو آمریکایی
همزمان با تهدیدات لفظی دولت ترامپ علیه ایران، سپاه پاسداران با اتکا به موشک‌های هایپرسونیک، ناو 
لینکلن را تهدید می‌کند و دولت ایران می‌گوید »همه گزینه‌ها روی میز است«. با این حال دولت ایران تأکید دارد 

که اولویت دولت »دیپلماسی در عین حفظ آمادگی کامل« است. /روزنامه الشرق الأوسط

نجباء آماده فتوای جهاد
شیخ علی الاسدی، رئیس شورای سیاسی نجباء گفته است که درصورت وقوع هرگونه تعرض از سوی »ترامپ 
احمق« در قبال علمای شیعه، فتوا صادر می‌کند و جهاد در پیش است. این اظهارنظر، واکنشی به زیاده‌گویی‌های 
رئیس‌جمهور آمریکا درخصوص آیت‌الله خامنه‌ای است. /نجباء

مخالفت تاجیکستان با اقدام نظامی علیه ایران 
وزارت امورخارجه تاجیکستان در بیانیه‌ای در واکنش به تشدید تنش‌های نظامی میان ایران و آمریکا، با هرگونه 
اقدام نظامی علیه ایران مخالفت کرد. تاجیکستان در این بیانیه ضمن ابراز نگرانی جدی از تشدید اوضاع در 
خاورمیانه، خواستار حل‌وفصل اختلاف‌ها به روش دیپلماتیک شد./ایسنا

روایت خبر

هشدار انصارالله به آبراهام! 
جنبش انصار‌الله یمن را باید کابوس آمریکایی‌ها دانست. 
همین چند‌ ماه پیش در ‌ماه مه سال ۲۰۲۵، آمریکایی‌ها آنقدر 
کشتی‌هایشان توسط نیروهای یمنی در دریای سرخ و تنگه 
باب‌المندب مورد نوازش قرار گرفته بود که مجبور شدند با 
این نیروها آتش‌بس اعلام کنند. در این آتش‌بس، انصارالله 
یمن موافقت کرد که حملات خود به کشتی‌های آمریکایی در 
دریای سرخ را متوقف کند. هر چند همان موقع هم انصارالله 
تأکید کرد این آتش‌بس شامل حال رژیم صهیونیستی نمی‌شود 
و هر وقت لازم بداند، اراضی اشغالی را با موشک‌های بالستیک 
خود شخم خواهد زد. حالا انصارالله وارد فاز تازه‌ای از حمله به 
منافع غربی‌ها شده است. رسانه‌های نظامی مقاومت یمن روز 
دوشنبه همین هفته، تصاویری مرتبط با شلیک موشک به یک 
کشتی متعلق به انگلیس در خلیج عدن را منتشر کردند که 
نشان می‌داد کاملا طعمه حریق شده است. اما داستان انصار‌الله 
با غربی‌ها تمام نشده است؛ مخصوصا با آمریکایی‌ها که این 
روزها با ناو آبراهام لینکلن حسابی توجهات را به‌خود جلب 
کرده‌اند. انصار‌الله گویا پخت‌وپز تازه‌ای برای یانکی‌ها دارد؛ 
طوری که هر اقدام اشتباه از سمت آمریکایی‌ها علیه ایران، آنها 
را از سمت مقاومت یمن مورد حمله قرار خواهد داد. دیروز یک 
منبع نظامی در صنعا به آمریکا هشدار داد و اعلام کرد، جنبش 
انصارالله، اجازه نزدیک شدن به هیچ‌یک از کشتی‌ها و ناوهای 
هواپیمابر آمریکا به دریای سرخ و دریای عرب را نخواهد داد و 

این ادوات را تهدیدی علیه یمن می‌داند.

خشم فرانسوی‌ها از خشونت پلیس
اعتراض چندهزار نفری در پاریس: در واکنش به کشته شدن 
یک کارگر مهاجر توسط پلیس فرانسه، شهروندان فرانسوی روز 
گذشته با حضور در خیابان‌ها علیه خشونت پلیس دست به 

اعتراض زدند.
چه‌کسی کشته شده است؟ حسن دیارا، کارگر ۳۵ساله

چگونه کشته شده است؟ در فیلم صدای دیارا شنیده می‌شود که 
هنگام بازداشت به پلیس فرانسه می‌گوید: »داری خفه‌ام می‌کنی.«

اعتراضات پاریس: علیه خشونت پلیس و کشته شدن کارگر 
بازداشت‌شده

واکنش دولت فرانسه: انجام تحقیقات بدون تعلیق موقت 
مأموران درگیر در این حادثه

تعداد کشتگان توسط پلیس فرانسه در 2سال گذشته:
۲۰۲۳: حداقل حدود ۵۰نفر

۲۰۲۴: حدود ۵۲نفر

اخبار کوتاه

روایت خبر

حمایت ۶۰۰ نفر از علمای اهل 
تسنن از رهبر معظم انقلاب

600 نفر از علما و روحانیون اهل‌سنت استان سیستان و 
بلوچستان با صدور بیانیه‌ای، آنچه »تهدید علیه مقام معظم 
رهبری« عنوان کرده‌اند به‌شدت محکوم کردند. مهم‌ترین 

بخش‌های بیانیه به شرح ذیل است:
  ما خداوند را به‌واسطه وجود چنین رهبری شکرگزار 
هستیم؛ رهبری که متعلق به همه آزادگان و مسلمین جهان 
هستند و امروز حفظ سلامتی و عزت ایشان )که همان عزت 

اسلام است(، بر همه ما لازم و واجب است.
  ما علما و روحانیون اهل سنت استان سیستان و بلوچستان 
سخنان و مواضع این باند جنایتکار را در راستای تهدید مقام 

معظم رهبری شدیدا محکوم می‌کنیم.
  هرگونه تلاش برای آسیب رساندن به شخص ایشان و 
حتی بیان این جنایت، با اقدام مشابه و پاسخ کوبنده امت 

اسلامی همراه خواهد بود.

تصویری که قالیباف در مصاحبه با 
سی‌ان‌ان به نمایش گذاشت

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی صبح دیروز 
)چهارشنبه، ۸ بهمن‌ماه ۱۴۰۴( با شبکه تلویزیونی آمریکایی 
سی‌ان‌ان گفت‌وگو کرد. در این گفت‌وگوی یک‌ساعته که 
به‌زودی مشروح آن پخش خواهد شد، قالیباف در پاسخ به 
سؤالات ‌فردریک پلیتگن، مجری این شبکه، ضمن تبیین 
ابعاد مختلف اتفاقات هفته‌های گذشته، ویدئویی نیز از حضور 
گروه‌های مسلح و خشونت تروریست‌ها علیه مردم ایران برای 
مخاطبان شبکه سی‌ان‌ان به نمایش گذاشت که تصویر یک زن 

مسلح در میان اغتشاشگران از این مصاحبه منتشر شده است.

آرزویی که خاموش شد
»بچه‌م برج ۱۱ مسابقه داشت… همه تلاشش این بود که به 
جایی برسد.« مادر هنوز از رویاهای نیمه‌تمام پسرش حرف 
می‌زند. می‌گوید از بچگی هم کار می‌کرد هم درس می‌خواند؛ 
صبح مدرسه، عصر کار، شب تمرین. محمدحسین وثوقی ۲۱ساله 
بود و تمام سرمایه‌اش امیدی بود که برای آینده ورزشی‌اش جمع 
کرده بود. به روایت مادر شامگاه هجدهم دی مثل همیشه ساعت 
۶ از خانه بیرون رفت تا به باشگاه برود. »گفت زود برمی‌گردم.« 
اما دیگر برنگشت. تلفن‌ها را جواب نداد. نگرانی‌شان به جست‌وجو 
تبدیل شد؛ از خیابان به بیمارستان، از بیمارستان به سردخانه. 
محمدحسین یکی از هزاران جوانی است که در روزهای هجدهم 
و نوزدهم دی قربانی موج خشونتی شدند که به نام اعتراض، اما 
با سناریویی ازپیش‌طراحی‌شده، شهر را به صحنه التهاب کشاند. 
جوانی با آرزوی مدال، در میانه پروژه‌ای که هدفش کشته‌سازی 

و متهم‌سازی بود، از خانه رفت و دیگر بازنگشت.

شعله‌های خشونت در رشت
در رشت، روزهای هجدهم و نوزدهم دی ماه، شهر شاهد خشونت 
و اغتشاشی بی‌سابقه بود که زندگی مردم و امنیت جامعه را 
به‌شدت تهدید کرد. در گفت‌وگو با محمدرضا احمدی، نماینده 
مردم رشت در مجلس شورای اسلامی مشخص شد که آشوبگران 
سازمان‌یافته و هدایت‌شده از خارج، مردم بی‌گناه را هدف قرار 
دادند و قصد داشتند با هر وسیله‌ای وحشت و مرگ را گسترش 
دهند. برخی از بازداشت‌شدگان اعتراف کردند که مأموریت 
داشتند افراد را بکشند و تیم‌های 3 تا 5 نفره فعالیت می‌کردند؛ 
یکی حمله می‌کرد، دیگری فیلمبرداری می‌کرد و تصاویر برای 
شبکه‌های خارجی ارسال می‌شد تا اغتشاشگران بیشتر تحریک 
شوند. به‌گفته نماینده رشت، این خشونت‌ها شامل آتش زدن 
مغازه‌ها، ساختمان‌ها و حتی سوزاندن پرستار، حمله به زنان و 
کودکان، انسان‌سوزی و سر بریدن قربانیان بود. بسیاری از کسانی 
که ابتدا برای اعتراض قانونی آمده بودند، به دام این سازماندهی 
مزدورانه افتادند و در میان جمعیت معترض، قربانی خشونت 
شدند. اما مردم وقتی متوجه شدند چه کسانی برای اغتشاش 
و قتل وارد میدان شده‌اند، صف خود را از آشوبگران جدا کردند 
و با حضور نیروهای امنیتی و انتظامی، موج خشونت فروکش 
کرد. براساس اظهارات احمدی، مغازه‌های آسیب‌دیده بازسازی 
شدند، مساجد پاکسازی و نماز جماعت دوباره برگزار شد. 
اغتشاشگران اصلی دستگیر شده‌اند و بسیاری از آنها پشیمانند و 
اعتراف کردند که فریب خوردند و تحت هدایت دشمنان خارجی 
قرار گرفتند. احمدی همچنین تأکید کرد که اکنون فضای رشت 
آرام است و هیچ اغتشاشگری در شهر حضور ندارد. مردم دوباره 

به زندگی عادی خود بازگشته‌اند.

اذعان مقامات آمریکایی و 
صهیونیستی به تسلیح و حضور 

میدانی در اغتشاشات
محمدحسن قدیری ابیانه، سفیر پیشین ایران در استرالیا و 
مکزیک در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری با اشاره 
به اظهارات مقامات آمریکایی و صهیونیستی اظهار کرد: آنها 
نه‌تنها از حمایت سیاسی سخن نگفتند، بلکه صراحتاً به 
مسلح‌سازی و حتی حضور میدانی نیروهای خود در ایران 
اذعان کردند و تهدید کردند درصورت لزوم وارد عرصه 
عملیاتی می‌شوند. این موارد در رسانه‌ها و مصاحبه‌های 

رسمی خودشان منتشر شده و قابل استناد است.
این اقدامات نشان‌دهنده ماهیت سازمان‌یافته اغتشاشات 
است. برخی عناصر بازداشت‌شده نیز به ارتباط و مأموریت از 
سوی موساد اعتراف کرده‌اند و نقش این عوامل در هدایت 

عملیات‌های خرابکارانه قابل انکار نیست.
ایران در حوزه حقوقی باید فعال‌تر عمل کند؛ همانگونه 
که آمریکا و اسرائیل با طرح شکایت در دادگاه‌های خود 
به‌دنبال مصادره اموال ایران هستند، جمهوری اسامی 
نیز باید خسارات ناشی از اقدامات آنها را در محاکم داخلی 
و بین‌المللی، ازجمله لاهه، پیگیری کند و از ظرفیت‌های 

حقوقی برای مطالبه غرامت استفاده کند.

تضعیف دلار نشانه ‌گذار از نظم 
تک‌قطبی به چندقطبی است

مهدی خرسند، کارشناس مسائل بین‌الملل در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری با اشاره به افت ارزش دلار به 
پایین‌ترین سطح 4سال اخیر اظهار کرد: کاهش جایگاه دلار 
صرفاً محصول یک مقطع کوتاه نیست، بلکه ریشه در تحولات 
ساختاری نظام بین‌الملل دارد. به‌گفته وی، جهان در حال 
‌گذار از نظم تک‌قطبی به رهبری آمریکا به نظمی چندقطبی 
است و در این روند، ابزارهای هژمون‌ساز واشنگتن ازجمله 

دلار با تضعیف مواجه شده‌اند.
سهم دلار در ذخایر بانک‌های مرکزی و مبادلات بین‌المللی 
کاهش یافته و کشورهایی مانند اعضای بریکس، چین، روسیه 
و حتی برخی متحدان سنتی آمریکا به سمت مبادلات 
دوجانبه با ارزهای ملی حرکت کرده‌اند. همکاری‌هایی 
نظیر مبادله یوان و ریال یا روبل و روپیه نشانه‌های عملی 

دلارزدایی در اقتصاد جهانی است.
آمریکا برای حفظ برتری دلار به‌دنبال تسلط بر شریان‌های 
انرژی است، اما هرگونه تنش در منطقه می‌تواند تجارت 
و اقتصاد جهانی را با بحران مواجه کند و همین مسئله بر 

جایگاه دلار نیز اثرگذار خواهد بود.

اولویت‌های اساسی دولت
در همه برنامه‌های دولت وفاق ملی، تأمین معیشت مردم به‌عنوان یک محور اساسی و بنیادین مورد توجه قرار 
دارد. محمدرضا عارف، معاون‌اول رئیس‌جمهور، با بیان این مطلب تأکید کرد: اولویت دولت، تأمین و تضمین 

امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم است./پاد

روز چهارشنبه، 8دی‌ماه، در حاشیه نشست دولت، تنی چند از وزرا و مسئولین با حاضر شدن در میان خبرنگاران 
به سؤالات آنان پاسخ دادند. در ادامه گفت‌وگوهای روزنامه‌نگار همشهری با دولتمردان را می‌خوانید.

گفت‌وگوی دولتی‌ها با همشهری

مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور: تجار ایرانی خارج از کشور وارد گردونه تأمین 
کالاهای اساسی شده‌اند

معصومه آقاپور، مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور در پاسخ به سؤال همشهری که با توجه به 
تهدیدات حال حاضر علیه کشورمان برنامه تأمین کالاهای اساسی چیست، گفت: ثبت 
سفارش‌ها در وزارت صمت باز شده است. تعداد کسانی که ثبت سفارش انجام می‌دهند، 
بالاخص از محل ارز خود که صادرات است مشخص است. این افراد می‌توانند مواداولیه 
را از محل ارز خود دریافت کنند و با دولت همکاری داشته باشند. تعداد قابل توجهی از 
تجار ما، بالاخص تجار ایرانی خارج از کشور وارد گردونه تأمین کالاهای اساسی شده‌اند.

رئیس سازمان استخدامی دولت: سامانه فؤاد 128سراسری خواهد شد
علاءالدین رفیع‌زاده، رئیس سازمان استخدامی دولت درمورد سامانه ثبت و پیگیری 
شکایت فواد 128به همشهری گفت: این سامانه بعد از اجرای آزمایشی آن در 3 استان 
در هفته‌های آینده در سراسر استان‌های کشور اعمال خواهد شد. درمورد بازخورد 
این سامانه گفتنی است که مدت پاسخگویی به عدم‌رضایت زیر 2ساعت‌ونیم است. 
همچنین، در این مدت حدود 65تا70درصد حل مشکل در بازه زمانی مذکور انجام 

شده و به اطلاع شهروندی که ثبت شکایت کرده بود، می‌رسد.
سامانه فواد ۱۲۸ یک سامانه ملی برای ثبت شکایت فوری از عملکرد نظام اداری است 

که پیگیری را تا پاسخ نهایی انجام می‌دهد.

شهردار تهران: افتخار ما خدمات‌رسانی به آسیب دیدگان اغتشاشات است
علیرضا زاکانی، شهردار تهران درباب بهسازی خانه‌های آسیب‌دیده توسط 
تروریست‌ها در دی‌ماه گذشته گفت: شهرداری خدمت‌رسانی به افرادی را که از این 
جهت آسیب دیده‌اند برعهده دارد و از این باب ما افتخار می‌کنیم. مناطق شهرداری 
مکلف به بررسی مشکلات کسانی هستند که خانه‌های آنان در اغتشاشات اخیر آسیب 
دیده است. هفته گذشته ستاد مربوطه تشکیل شده و دستورالعمل‌های این موضوع 

نیز ابلاغ شده است.

رئیس سازمان انرژی اتمی: سخنان ترامپ تکراری است
محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی اتمی درخصوص تهدیدات ترامپ گفت: این 
سخنان تکراری است و قصد آن ناآرام کردن فضای روانی کشور و بازار است. آنان 
دشمنی دیرینه‌ای با مردم این سرزمین دارند و از این جهت چنین حرف‌هایی را برای 

عملیات روانی مطرح می‌کنند.

رئیس صدا و سیما: 1880 ساعت برنامه درباره اغتشاشات ساخته شد
پیمان جبلی، رئیس سازمان صداوسیما درمورد چگونگی تقویت روایت حقیقی از 
ماجرای دی‌ماه گفت: تنوع مخاطبین از لحاظ مصرف رسانه‌ای را باید جدی بگیریم. 
نسل‌های مختلف بنا بر گستردگی و تکثر گرایش با بسترهای مختلفی احساس 
راحتی دارند. از این‌رو تقویت یک روایت، مستلزم یک کار جمعی رسانه‌ای است. 
اما بنابه‌صلاحدید مقامات امنیتی در جهت قطعی اینترنت، بار مسئولیت بر دوش 
صداوسیما بود و با اختصاص دادن بخش زیادی از ساعات آنتن به موضوع وقایع اخیر، 
این مجموعه کار خود را انجام داده است. 1880 ساعت، تولیدی صداوسیما اختصاص 

به موضوع اغتشاشات داشت و به تشریح، توصیف و تبیین مسائل پرداخته شد.

موساد در خیابان
مقام‌ها و رسانه‌های آمریکایی و صهیونیستی به تلاش برای مسلح کردن تروریست‌ها در ایران اعتراف کرده‌اند

واکاوی تحولات اخیر در ایران بدون بررسی 

گزارش
و »فعالیت« آمریکایی‌ها در این زمینه آمریکایی« ارزیابی و بر »برنامه‌ریزی« اغتشاشات اخیر را »یک فتنه سالروز مبعث پیامبراکرم)ص( در دیدار با قشرهای مختلف مردم در رهبرمعظم‌انقلاب 27دی‌ماه طی بیاناتی شواهد عینی و اعترافات غربی هم بود که اخیر منتشر شده است. براساس همین و رسانه‌های اسرائیلی و آمریکایی که در روزهای ادعایی ازسوی ایران، بلکه اعترافی است ازسوی مقام‌ها از هرچیز »گمراه‌کننده« خواهد بود؛ نقشی که نه فقط در ایران، نه‌تنها »ساده‌انگارانه«، بلکه پیش نقش واشنگتن و تل‌آویو در ایجاد بی‌ثباتی 

تأکید کردند.

حضور در جنگ شهری
منبع: لارنس ویلکرسون، مقام سابق پنتاگون و رئیس دفتر 

و مشاور ارشد کالین پاول، وزیر امور خارجه پیشین آمریکا
زمان: 27دی‌ماه در گفت‌وگوی رسانه‌ای

محورها
  اقدام‌های »موساد«، »سیا« و »ام.‌آی.‌۶« در ایران، با 
حمایت مستقیم دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا انجام 

می‌شود.
  نیروهای این سازمان‌ها در پوشش شهروندان ایرانی در 

داخل کشور حضور دارند.
  مأموریت آنها تشدید بی‌ثباتی، هدایت اعتراضات به سمت 

خشونت و فرسایش حاکمیت است.

موساد در کنار شماست
منبع: روزنامه اسرائیلی جروزالم‌پست

زمان: 21دی‌ماه 1404
محورها

  ماموران موساد، اعتراضات ایران را تحریک 
می‌کنند.

  موساد یک پیام فارسی منتشر کرد و از معترضان 
خواست دست به‌کار شوند.

  دراین پیام تأکید شده است که در بحبوحه افزایش 
فشار اقتصادی و ناآرامی‌های عمومی، در 

کنار معترضان در خیابان‌هاست.

یک طرح شکست خورده
منبع: داگلاس مک‌گرگور، سرهنگ بازنشسته 

ارتش آمریکا
زمان: 24دی‌ماه 1404در یک گفت‌وگوی 

تلویزیونی
محورها

  اعتراضات در ایران به‌دلیل مشکلات اقتصادی 
واقعی آغاز شد، اما سپس به یک عملیات سازمان 

سیا و موساد تبدیل شد.
  خرج‌کردن پول، دادن استارلینک، تحریک 
معترضان و حتی سوق‌دادن به سمت تیراندازی به 

پلیس برای تشدید خشونت؛ همه اینها در 
نهایت شکست خورد.

دستورالعمل آمریکایی و اسرائیلی
منبع: جان مرشایمر، استاد روابط بین‌الملل دانشگاه 

شیکاگو
زمان: 26دی‌ماه 1404در یک گفت‌وگوی 

تلویزیونی
محورها

  حوادث اخیر ایران، براساس دستورالعمل آمریکا 
و اسرائیل است.

  در مقطعی تصمیم می‌گیریم اعتراض‌های 
گسترده را دامن بزنیم و آنها را تغذیه کنیم.
  یک گام مهم دیگر، دامن‌زدن به یک کارزار 

گسترده اطلاعات نادرست است.

آنچه در پشت‌پرده می‌گذرد
منبع: الستر کروک، دیپلمات سابق انگلیسی

زمان: 25دی‌ماه 1404در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی
محورها

  یک گروه کوچک و بسیار خشن از آشوبگران در 
ایران توسط سازمان‌های غیردولتی خارجی و سایر 

نهادهای اطلاعاتی غربی آموزش دیده بودند.
  این سازمان‌ها هرج و مرج در ایران را مهندسی 
کردند تا زمینه را برای مداخله ایالات‌متحده و 

اسرائیل فراهم کنند.

خواسته واشنگتن و تل‌آویو
منبع: سنک اویگور، مدیر شبکه TYT آمریکا

زمان: 25دی‌ماه 1404در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی
محورها

  اسرائیل و آمریکا در ایران دمکراسی نمی‌خواهند.
  چیزی که آنها می‌خواهند، یک رهبر دست‌نشانده 

است.
  آنها تلاش دارند شاه سابق، یک دیکتاتور را که هر 
کاری که اسرائیل می‌خواهد انجام دهد در ایران بر 

سر کار بیاورند.

نقشه اسرائیلی‌ها چیست؟
منبع: اینترسپت، رسانه آمریکایی 

زمان: 22دی‌ماه 1404
محورها

  این اقدام آنها آشکارا یک کارزار تحمیلی دیگر برای 
شعله‌ور کردن آتش جنگ علیه ایران است.

  اسرائیل برای رسیدن به اهداف خود، 
اعتراضات در ایران را به آشوب می‌کشاند.

برنامه مشترک سیا و موساد
منبع: گیلعاد  اردان، نماینده سابق اسرائیل در 

سازمان ملل
زمان: 14دی‌ماه 1404در گفت‌وگوی زنده از 

کانال12 اسرائیل
محورها

  مقام‌ها و حساب‌های رسمی اسرائیل متأسفانه علنا 
درباره حوادث ایران موضع‌گیری می‌کنند.

  آنها علنا اعتراضات را تحریک می‌کنند و پیام‌های 
حمایتی می‌فرستند.

  نباید اینها را علنا بیان کرد.
  موساد با همکاری سیا می‌داند چگونه شورشیان را 

مسلح کنند؛ آنها کارشان را بلدند. 
  مسیرهای پنهانی و مخفیانه دیگری هم 

در جریان است.

سناریویی که شکست خورد
منبع: لری جانسون، افسر سابق سازمان سیا

زمان: 28دی‌ماه 1404در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی
محورها

  هرج و مرج اخیر در ایران یک قیام طبیعی نبود، 
بلکه یک عملیات اطلاعاتی حساب‌شده سازمان 

سیا و موساد بود.
  این عملیات شامل شبکه‌سازی، آموزش نیروهای 
میدانی، جنگ رسانه‌ای و هدایت اعتراضات به 

سمت خشونت بوده‌است.
  وقتی ایران شبکه‌ها را قطع کرد، استارلینک خاموش 

شد، سازماندهی فرو ریخت و سناریو شکست خورد.
  قرار بود پس از بی‌ثبات‌سازی داخلی، آمریکا 

ضربه نهایی نظامی را بزند، با این تصور 
که حکومت فرو می‌پاشد.

مسلح کردن معترضان
منبع: تامیر موراگ، خبرنگار شبکه ۱۴ اسرائیل

زمان: 24دی‌ماه 1404
محورها

  عناصر خارجی معترضان در ایران را با سلاح گرم 
مسلح می‌کنند.

  همگان در تخمین زدن اینکه چه‌کسی 
پشت این امر ایستاده است، آزاد هستند.

تبریک به مأموران موساد در تهران
منبع: مایک پمپئو، وزیر امورخارجه دولت نخست 

ترامپ و رئیس سابق سیا
زمان: 13دی‌ماه 1404طی پستی در شبکه‌های 

اجتماعی
محورها

  سال نو مبارک به همه ایرانیانی که در خیابان‌ها 
هستند.

  همچنین به هر مأمور موسادی که در 
کنارشان قدم می‌زند.

در میدان همراهتان هستیم
منبع: اکانت موساد به فارسی 

زمان: 8دی‌ماه 1404
محورها

  با هم به خیابان‌ها بیایید؛ وقتش رسیده.
  ما همراه شما هستیم. نه‌تنها از راه دور و شفاهی.

  در میدان نیز همراهتان هستیم.

سناتور آمریکایی: همین حالا معترضان را 
مسلح کنید

منبع: تد کروز، سناتور جمهوری‌خواه آمریکا
زمان: 7بهمن‌ماه 1404طی پستی در شبکه‌های اجتماعی

محورها
  ایالات متحده باید معترضان ایران را 

مسلح کند؛ همین حالا.

ادامه دهید؛ کمک در راه است
منبع: دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا

زمان: 23دی‌ماه 1404طی پستی در شبکه 
اجتماعی »تروث«

محورها
  میهن‌دوستان ایرانی، به اعتراض ادامه دهید؛ 

نهادهای دولتی را در دست بگیرید.
  کمک در راه است.

  من تمام دیدارها با مقام‌های ایرانی را 
لغو کرده‌ام.

مأموران موساد در ایران هستند
منبع: محسن بنایی، چهره نزدیک به رضا پهلوی

زمان: 24دی‌ماه 1404در گفت‌وگو با شبکه 
بی‌بی‌سی فارسی

محورها
  جنگ است و یک میلیون کشته می‌خواهیم. 

  ماموران موساد در ایران برای 
کشته‌سازی حضور دارند.

افتخار به جنایت
منبع: جان کریاکو، افسر سابق سیا

زمان: 26دی‌ماه در یک گفت‌وگوی تلویزیونی
محورها

  اسرائیلی‌ها تأیید کرده‌اند که عوامل موساد در میان 
معترضان ایرانی حضور دارند.

  مایک پمپئو، وزیر امورخارجه پیشین آمریکا در شبکه 
ایکس نوشت: »کار اسرائیلی‌هاست«.

  آنها در روزنامه‌های اسرائیلی به این 
موضوع افتخار می‌کنند.

ما در کنار شما هستیم
منبع: ایتمار بن‌گویر، وزیر امنیت داخلی اسرائیل

زمان: 12دی‌ماه 1404طی پستی به زبان فارسی در 
شبکه‌های اجتماعی

محورها
  ما در کنار شما هستیم. 

  مردم ایران شایسته زندگی آزاد و رها 
هستند.

آمریکا 
در آستانه انفجار

توماس فریدمن در یادداشتی هشدار می‌دهد آمریکا با 
بحرانی عمیق و بی‌سابقه روبه‌روست.

شکاف‌های سیاسی، اجتماعی و هویتی جامعه آمریکا 
به مرحله خطرناکی رسیده‌اند.

سیاست‌های سختگیرانه دولت، به‌ویژه در حوزه 
مهاجرت عامل اصلی افزایش تنش‌هاست.

حوادث اخیر در مینه‌سوتا و برخورد نیروهای مهاجرتی 
خشم و اعتراض عمومی را برانگیخته است.

بسیاری از شهروندان احساس می‌کنند دولت به‌جای 
حل بحران‌ها، از آنها بهره‌برداری سیاسی می‌کند.

آمریکا در حال تجربه یک تغییر بزرگ جمعیتی است؛‌ 
گذار از اکثریت سفیدپوست به جامعه‌ای متنوع‌تر.

این تحول، به‌گفته فریدمن برای بخشی از جامعه 
نگران‌کننده و تنش‌زاست.

ناتوانی نخبگان سیاسی در مدیریت این تغییر به رشد 
افراط‌گرایی دامن زده است.

ادامه این روند می‌تواند آینده دمکراسی آمریکا را با 
تهدیدی جدی روبه‌رو کند.

اپلیکیشن فلسطینی ضد‌سانسور 
 UpScrolled‌ یک برنامه‌نویس فلسطینی با اپلیکیشن خود با نام
توانسته حمایت کاربران بسیاری را از اقصی نقاط جهان جلب 
کند. عصام حجازی که در جنگ نسل‌کشانه غزه بیش از 60نفر 
از بستگانش را از دست داده، این اپ را برای مقابله با سانسور و 
محدودیت‌های انتقاد از آمریکا و رژیم صهیونیستی ساخته است. 
جالب اینجاست که این اپ در حال حاضر در فروشگاه اپل رتبه 

نهم را گرفته و حتی از تیک‌تاک هم بالاتر است.
اپلیکیشن UpScrolled  در دسته‌بندی شبکه‌های اجتماعی هم 
دوم شده و در کشورهای مختلف مثل آمریکا، استرالیا و انگلیس در 
رتبه‌های بالای اپلیکیشن‌ها قرار دارد. این اپ از ویدئوهای کوتاه، 
ویرایش ویدئو و پست‌های متنی پشتیبانی می‌کند و خودش را 

به‌عنوان پلتفرمی بدون سانسور معرفی کرده است.

 صهیونیست‌ها به‌دنبال 
رزومه کاری امدادگران غزه

اسرائیل این روزها در‌به‌در دنبال اطلاعات شخصی کارکنان امدادی در غزه است؛ 
از اطلاعات شناسنامه‌ای و خانوادگی گرفته تا گذرنامه و رزومه کاری. در چنین 
شرایطی، سازمان‌های غیردولتی مانند آکسفام که در خط مقدم ارائه کمک‌های 
انسانی به فلسطینی‌ها قرار دارند، به‌شدت با این خواسته مخالفت کرده‌اند و هشدار 

داده‌اند که افشای این اطلاعات می‌تواند جان امدادگران را به خطر بیندازد.
این فشارها تنها به غزه محدود نمی‌شود و شامل سازمان‌های امدادی در کرانه 
باختری و قدس شرقی نیز می‌شود. در پی این فشارها، رژیم صهیونیستی مجوز 
‌۳۷سازمان امدادی ازجمله آکسفام و شورای پناهندگان نروژ را لغو و دلیل آن را 
عدم‌رعایت استانداردهای امنیتی اعلام کرده است. اسرائیل در شرایطی به‌دنبال 
شناسایی امدادگران است که طبق آمارها، حداقل ‌۲۰درصد از امدادگران 

شهیدشده در غزه فلسطینی بوده‌اند.

کنسولگری‌ها در آمریکا دیگر مصون نیستند
به‌نظر می‌رسد آمریکا نه‌تنها به سرزمین اصلی کشورهای لاتین تجاوز می‌کند، بلکه اماکن 
دیپلماتیک آنها را در خاک آمریکا هم در امان نمی‌گذارد. در یکی از آخرین اقدامات ضدقانون 
و وحشیانه پلیس ضدمهاجرت )ICE( علاوه بر کشتن شهروندان معترض آمریکایی، این‌بار 
این مأموران تلاش کردند به‌زور وارد کنسولگری اکوادور در مینیاپولیس شوند؛ اقدامی که با 

مقاومت کارکنان کنسولگری ناکام ماند و به اعتراض رسمی دولت اکوادور انجامید.
براساس مشاهدات یک زن که در نزدیکی کنسولگری کار می‌کند مأموران دنبال 2 نفر در 
خیابان بودند. آنها داخل کنسولگری رفتند و مأموران هم سعی کردند وارد ساختمان شوند، 

اما در نهایت نتوانستند وارد شوند.
وزارت خارجه اکوادور این اقدام را نقض آشکار قواعد دیپلماتیک دانسته و با ارسال »یادداشت 
اعتراض« به سفارت آمریکا خواستار تکرار نشدن چنین حوادثی شده است. طبق حقوق 
بین‌الملل و کنوانسیون‌های دیپلماتیک، اماکن دیپلماتیک و کنسولی به‌عنوان قلمرویی از 

حاکمیت کشور متبوع، مصون از ورود و اقدام مأموران دولت میزبان هستند.

بغداد علیه دخالت کاخ سفید

چگونه سلطه دلار به چالش 
کشیده شد؟

برای دهه‌ها، دلار آمریکا ستون فقرات 
نظام مالی جهان بود؛ اما امروز نشانه‌های 
یک تغییر بزرگ دیده می‌شود. کشورهای 
»جنوب جهانی« به‌تدریج در حال کاهش 
وابستگی به دلار و حرکت به‌سوی یک 

نظم پولی چندقطبی هستند.

کاهش سهم دلار
کشورها به‌ویژه پس از تحریم‌های 
گسترده و بحران‌های جهانی، ذخایر 
دلاری خود را کاهش داده و به طلا و 

ارزهای محلی روی آورده‌اند.

 بریکس در خط مقدم
کشورهای عضو بریکس )چین، روسیه، 

هند، برزیل و آفریقای جنوبی( بخش بزرگی 
از تجارت دوجانبه ‌خود را با ارزهای ملی 
انجام می‌دهند و ایده ایجاد سازوکارهای 

مالی مستقل را دنبال می‌کنند.

سیستم‌های پرداخت جایگزین
شبکه‌هایی مانند CIPS چین و 
سامانه‌های منطقه‌ای در حال کاهش 
نقش سوئیفت هستند؛ ابزاری که سال‌ها 
در خدمت فشار سیاسی غرب بوده است.

)CBDC( ارزهای دیجیتال دولتی
یوآن دیجیتال چین و پروژه‌های 
مشابه، انتقال پول را سریع‌تر، ارزان‌تر 

و مستقل‌تر از دلار می‌کنند.

ونزوئلای جدید از آمریکا خسته است!
صبحی دیگر در واشنگتن؛ این‌بار نه با زبان دیپلماسی که 
با ادبیات اولتیماتوم. مارکو روبیو قرار است در صحن سنای 
آمریکا، رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا را مستقیماً تهدید کند: 
اگر به خواسته‌های واشنگتن تن ندهد، »سرنوشت مادورو« 
در انتظار اوست. این جمله، برای آمریکای لاتین ناآشنا نیست؛ 
تکرار همان الگویی که دهه‌هاست از تریبون‌های رسمی آمریکا 

شنیده می‌شود.
ایالات متحده پیش‌تر نیز با همین منطق »اطاعت یا حذف« 

عمل کرده است. در سال ۱۹۷۳، دولت نیکسون با فشار و 
عملیات پنهان، دولت منتخب سالوادور آلنده در شیلی را 
ساقط کرد؛ اسنادی که بعدها توسط سیا منتشر شد، این نقش 
را تأیید کردند. در ۱۹۸۹، مانوئل نوریگا، رئیس‌جمهور پاناما، 
پس از نافرمانی، با حمله نظامی آمریکا بازداشت و به واشنگتن 
منتقل شد. اکنون ونزوئلا در همان چهارراه ایستاده است؛ جایی 
که واشنگتن نه پنهان، که آشکارا می‌گوید سیاست، باید به 
فرمان آمریکا باشد. دلسی رودریگز اما پاسخ داده: »دستورهای 

واشنگتن کافی است.«

کارنامه کودتاهای آمریکا در آمریکای جنوبی
  ۱۲ کودتای آمریکا در آمریکای لاتین

  شامل طراحی، تأمین مالی، عملیات اطلاعاتی یا حمایت نظامی
  بیش از ۳۰ مورد

  شامل کودتاهای نافرجام، جنگ روانی، تحریم هدفمند، 
عملیات مخفی

  کودتا یا تلاش برای بی‌ثبات‌سازی

ابزارهای مشترک آمریکا
  عملیات مخفی سیا

  تحریم اقتصادی و فشار ارزی
  جنگ رسانه‌ای

  حمایت از ارتش‌ها و شبه‌نظامیان
  به‌رسمیت‌شناختن سریع دولت کودتا

۱۹۷۶آرژانتین۱۹۵۴گواتمالا ۱۹۸۹پاناما۱۹۷۳شیلی

۱۹۷۳اروگوئه۱۹۶۴برزیل ۲۰۰۲ - نافرجامونزوئلا۱۹۷۱ و  ۲۰۱۹بولیوی 

تاریخ کودتا 
در کشورهای 

آمریکای لاتین

در خیابان‌های تجاری و مراکز خرید تل‌آویو رفت‌وآمدها 
کمتر شده. این اتفاق نشانه‌ای خاموش از بازاری است 
که نفسش کند شده است. گزارش تازه رسانه اقتصادی 
»گلوبز« می‌گوید در هفته گذشته، موتور خرده‌فروشی 
اسرائیل ناگهان از دور افتاده؛ گردشگری ۱۲درصد عقب 
نشسته، بازار کامپیوتر و موبایل ۹درصد کوچک‌تر شده و 

فروش لوازم خانگی برقی ۶درصد افت کرده است.
پشت این اعداد، روایت زندگی روزمره جریان دارد. 
خانواده‌هایی که سفرهایشان را خط می‌زنند؛ رزروهایی 
که ۹درصد کمتر شده و نسبت به ژانویه پارسال، ۲۰درصد 
سقوط کرده است. لغو پروازهای شرکت هواپیمایی 
خارجی KLM، ایرفرانس و پروازهای شبانه لوفت‌هانزا، 

برنامه‌های تعطیلات را نیمه‌کاره رها کرده است.
مسئله فقط اقتصاد نیست؛ »احساس ناامنی« است که 
باعث کاهش خرید و فروش در سرزمین‌های اشغالی 
شده است. در بازاری که امنیت روانی متزلزل شود، حتی 
ویترین‌های اسرائیل هم غبار می‌گیرند چه رسد به روح 

و روان آنها.

ناامنی باعث کاهش خرید و فروش در اسرائیل شد


